



Публикуется статья в поддержку Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации партий на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

СТРОИТЕЛЬНАЯ ИНДУСТРИЯ: НОВЫЕ ИНИЦИАТИВЫ И ЗАДАЧИ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 23 сентября состоялось видеоселекторное совещание, посвященное обсуждению мер по развитию строительной индустрии и отрасли строительных материалов.

Строительство дает мощный импульс развитию всех отраслей экономики. Каждый проект увеличивает спрос на строительные материалы и оборудование, рабочих и специалистов. Вокруг новых комплексов появляются новые рабочие места, инфраструктура и услуги.

За последние семь лет в сфере строительных материалов было инвестировано 9 миллиардов долларов, запущено около 5 тысяч новых предприятий, создано 94 тысячи постоянных рабочих мест. Производство увеличилось в 2 раза, количество предприятий с годовым оборотом свыше 100 миллиардов сумов превысило 150.

За последние пять лет объем строительства увеличился вдвое. За счет освоения выпуска новой продукции на 650 миллионов долларов доля импорта в строительстве снизилась с 31 до 25 процентов.

Рынок экспорта строительных материалов расширился до 58 стран. За рубежом открыто более 20 торговых складов, более 50 магазинов. В этом году планируется довести объем экспорта до 1 миллиарда долларов.

Вместе с тем в сфере есть проблемы, остается нереализованным огромный потенциал. На совещании глава государства проанализировал возможности, озвучил новые инициативы и задачи.

Сегодня в нашей стране действуют 7 базальтовых предприятий мощностью 140 тысяч тонн. В результате широкого применения этого продукта в строительстве энергопотребление в новых жилых и социальных зданиях снизилось до 20 процентов.

Кроме того, энергозатраты можно сократить еще в 2 раза, используя такие материалы, как солнцезащитное стекло, вермикулитовая смесь. Использование фиброволокнистой панели на фасадной части зданий также дает хорошие

результаты. В стране достаточно цемента и обогатенного песка, необходимых для ее производства.

Ответственным лицам даны указания по выпуску таких важных строительных материалов. В частности, было отмечено, что на предприятии «Кварц» в Куваесе будут реализованы инвестиционные проекты на 20 миллионов долларов, на стекольном заводе в Джизаке - на 10 миллионов долларов.

В целом совместно с предпринимателями планируется реализовать 350 новых проектов на сумму 3,5 миллиарда долларов. При их строительстве и деятельности предусмотрено трудоустроить 50 тысяч граждан из малообеспеченных семей.

Очень важно снизить энергозатраты при изготовлении строительных материалов. Это влияет на их себестоимость и рыночную привлекательность.

Хотя за последние два года производство в отрасли увеличилось в 1,2 раза, за счет целевых мер потребление энергии предприятиями удалось снизить в 1,3 раза, а энергоёмкость - в 1,6 раза. К примеру, на «Кызылкумцементе» проведена реконструкция теплообменного оборудования, что позволило сэкономить 37 миллионов киловатт-часов электроэнергии за год.

Сегодня передовые зарубежные предприятия активно применяют технологию получения электроэнергии за счет повторного использования тепловой энергии. Отмечалось, что на основе завершения энергоаудита на 34 предприятиях с высоким энергопотреблением можно сэкономить 300 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год.

В настоящее время из 170 наименований строительных материалов, производимых в нашей стране, внутренний спрос покрыт по 97 наимено-

ваниям, однако из-за неизученности рынка происходит перенасыщение.

Поэтому теперь будет опубликован список строительных материалов, которыми насыщен рынок. Исходя из внутренней и внешней потребности будут подготовлены и размещены на открытом портале предложения по новой продукции. Проекты будут рассмотрены на научно-техническом совете Ассоциации «Узпромстройматериалы». При ассоциации будет создана испытательная лаборатория на основе корейского опыта.

Даны указания по выставлению на аукцион выявленных песчано-гравийных участков, усилению контроля за незаконным использованием нерудных месторождений.

На совещании также обсуждены актуальные вопросы в сфере строительства.

За последние семь лет в нашей стране осуществлено строительство стоимостью почти 100 миллиардов долларов. Объем работ в этой сфере растет в среднем на 7-8 процентов в год.

В мире строительная индустрия развивается с каждым днем, в практику входят новые технологии и инновации. Однако в нашей стране до сих пор сохраняются устаревшие стандарты и подходы.

Подчеркнута необходимость регулярного обновления градостроительных норм и правил, чтобы не отставать от современных методов.

Как известно, в целях развития туризма, торговли и сервиса на местах разрабатываются мастер-планы регионов. Например, в Бухарской и Навоийской областях работа ускорила, первые земельные участки были проданы предпринимателям, но в некоторых областях этот процесс пока идет медленно.

Хокимам областей поручено ускорить реализацию 48 мастер-планов по комплексному развитию

и урбанизации территорий, 20 - по созданию туристических зон, 68 - по расширению придорожной торговли и услуг.

Особое внимание уделено вопросу качества строительства. Отмечено, что некоторые непродуманные проекты вызывают недовольство людей.

Установлено, что по каждому строящемуся сооружению будет осуществляться ежедневный контроль. Для этого в территориальных управлениях Инспекции по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства будет создан штаб. На каждом здании, строящемся за счет государства, будут установлены видеокмеры, информация с которых будет поступать в инспекцию в режиме онлайн.

Также будет усилен контроль председателей махаллей и общественности за незаконным строительством. Перед каждым строящимся зданием будут размещаться данные с QR-кодом. При отсутствии паспорта с таким кодом строительство будет считаться незаконным.

Ответственным лицам поручено создать новую цифровизированную систему контроля за строительством, усовершенствовать работу соответствующей инспекции.

Много нареканий вызывает деятельность градостроительных советов, созданных в каждой области. Рассмотрение и согласование внесенных в совет проектов затягивается на месяцы.

В связи с этим было отмечено, что процессы, связанные с этими советами, будут полностью цифровизованы. Теперь все проекты будут вноситься в электронный виде через платформу «Шаффоф курилиш». Члены совета будут согласовывать проект на этой платформе, срок его рассмотрения не будет превышать 15 дней.

В строительстве жилья встречаются случаи обмана покупателей, поэтому теперь будет внед-

рена гарантированная система эскроу-счетов для приобретения жилья.

Так, застройщики будут заключать договор с банками об организации продажи строящихся ими домов. Люди, желающие приобрести квартиру, будут платить не застройщику, а напрямую в банк. Банки будут предоставлять собранные средства застройщику в качестве ресурса, то есть выступать «мостом» между застройщиком и покупателем, гарантируя своевременное и качественное строительство жилья и передачу его владельцу.

Ответственным лицам поручено поэтапно внедрить эти новые процедуры.

Качество строительства также зависит от знаний и навыков сотрудников, поэтому теперь будет внедрена система оценки квалификации рабочих в строительстве.

При этом будут установлены конкретные требования к уровню квалификации. Для получения категории претенденты будут проходить обучение в профессиональных образовательных учреждениях. Специалисты, обучающиеся самостоятельно или в качестве учеников и прошедшие квалификационный экзамен, получат сертификат без дополнительного обучения.

Такая же система будет применяться и для проектных организаций.

Глава государства заслушал предложения и мнения предпринимателей по обсужденным на совещании вопросам. Ответственным лицам даны указания по таким многочисленным предложениям, как переработка местного сырья, производство востребованной на рынке продукции, создание здоровой конкурентной среды путем внедрения системы обязательной сертификации, привлечения дополнительной рабочей силы к строительству в упрощенном порядке.

УзА

ЧЛЕНАМ СБОРНОЙ КОМАНДЫ УЗБЕКИСТАНА ПО ШАХМАТАМ

Дорогие наши сыновья и дочери!

От всей души поздравляю вас с достойным участием в прошедшей в столице Венгрии Будапеште 45-й Всемирной шахматной олимпиаде - вы открыли еще одну яркую страницу в истории узбекских шахмат, заняв почетное третье место среди представителей около 200 государств.

В очень острый и бескомпромиссный шахматный поединках вы, продемонстрировав высокий интеллектуальный потенциал, непоколебимую волю и стойкость, опередили команды таких государств, как Китай, Сербия, Армения, Германия, Азербайджан, Словения, Испания, что поистине достойно восхищения.

На вашем примере мы увидели, что в состязаниях ума и мышления молодежь Нового Узбекистана способна на достижение действительно высоких рубежей, и это наполнило наши сердца чувством радости и гордости.

Для нас очень ценны и дороги результаты, достигнутые Нодирбеком Абдусатторовым, Жавахиром Синдоровым, Шамсиддином Вохидовым, Нодирбеком Ёкуббековым и Жохонгиром Вохидовым, которые проявили выдающиеся интеллектуальные способности.

Следует особо отметить, что Шамсиддин Вохидов, завоевав золотую, а Нодирбек Абдусатторов - серебряную медали в секции досок, вновь доказали, какими настоящими мастерами шахматной игры они являются.

Наряду с мужественными и отважными юношами в соревнованиях также участвовали и такие наши целеустремленные шахматистки, как Афруза Хамдамова, Нилуфар Ёкуббеова, Умида Омонова, Маржона Маликова, Нодира Нодиржонова, которые направили все свои силы и энергию, мастерство и

профессионализм на то, чтобы достойно защитить честь Родины.

Заслуживает внимания, что они улучшили свои результаты с прошлой олимпиады, заняв 12-е место среди 170 стран. Отрадно, что наша шахматистка Нодира Нодиржонова завоевала 2-е место в секции досок и награждена серебряной медалью. Искренне поздравляю их всех, желаю достичь еще более высоких рубежей и занять призовые места на будущих соревнованиях.

Безусловно, успех наших шахматистов является практическим результатом огромного внимания, уделяемого молодежи в Новом Узбекистане, осуществляемых масштабных реформ по развитию спорта, в том числе самого интеллектуального - шахмат.

Несомненно, такие яркие достижения еще больше сплачивают наш народ на пути к благородным целям, служат источником вдохновения для тысяч юношей и девушек.

Пользуясь случаем, от имени всего нашего народа и от себя лично выражаю искреннюю благодарность вам, дорогие мои, вашим опытным наставникам и тренерам, внесшим большой вклад в достигнутый вами успех, всем членам сборной команды страны, оказывавшим вам поддержку родителям и всем любителям шахмат.

Пусть вам сопутствует удача в покорении самых высоких вершин на очередной Всемирной шахматной олимпиаде, которую в 2026 году впервые примет наш родной Узбекистан!

Желаю всем вам здоровья, счастья и благополучия, больших успехов в учебе и последующей деятельности. Пусть неуклонным будет ваш путь к победе, дорогие мои!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

В интересах человека

НИ ОДИН РЕБЕНОК НЕ ОСТАНЕТСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ

Защита прав детей - одна из приоритетных задач любой страны, стремящейся к устойчивому развитию. Узбекистан с его многовековыми традициями заботы о подрастающем поколении активно продвигается в этом направлении. В последние годы сделаны значительные шаги в области защиты прав ребенка, усовершенствовано законодательство в этой сфере. Но все еще существуют проблемы и вызовы, которые требуют пристального внимания и практических усилий.

Как известно, молодежь в Узбекистане составляет 60 процентов населения. Исходя из этого вопросы защиты прав и интересов детей и подростков приобретают особое значение. Так, в целях координации реформ в сфере защиты прав детей учреждена должность Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (Детский омбудсман), а в Конституцию РУз включен принцип Конвенции ООН о пра-

вах ребенка, подразумевающий принятие во внимание наилучших интересов ребенка в связи с любыми вопросами, касающимися детей. В свою очередь Стратегия «Узбекистан - 2030», утвержденная соответствующим указом главы государства от 11 сентября 2023-го, предусматривает реализацию свыше десяти задач, направленных на дальнейшее улучшение защиты прав и интересов детей.

(Окончание на 2-й стр.)



Инновации

НЕ ПРОСТО ИДЕИ, А РЕАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ, МЕНЯЮЩИЕ ЭКОНОМИКУ

Нелегко создавать, превращать в продукт, продвигать, выводить на рынок и развивать уникальную идею, основанную на новых технологиях и не реализованную ранее. Эта временная структура, которой необходим капитал для превращения в полноценный бизнес, называется стартапом. Сегодня данный термин используется не только в области информационных технологий, но и во всех сферах общественной жизни. Стартап-проекты уже приносят свои плоды в здравоохранении, образовании, телекоммуникациях, области медиапроектов и финансовых услуг, во многих других направлениях.



В Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» поставлена задача по широкому внедрению инновационной деятельности и результатов научных исследований молодежи в практику, по созданию условий для вовлечения юношей и девушек в науку, образование и инновации. Любая идея и потенциальное новшество,

исходящие от молодежи в нашей стране, не остаются без внимания. Разработки юного поколения, приносящие пользу нашей экономике, всячески поддерживаются. Для этого в Министерстве высшего образования, науки и инноваций работает ряд систем. Такие организации, как Агентство инновационного развития, Национальный офис внедрения инноваций и трансфера технологий, Фонд финансирования

науки и поддержки инноваций, Центр передовых технологий, молодежные технопарки и Молодежная академия, имеют свои задачи и функции. Среди них - привлечение инвестиций и финансирование, трансфер инновационных идей, разработок и технологий, а также организация инновационных выставок для коммерциализации стартапов.

(Окончание на 4-й стр.)

Проекты и свершения

УПРАВЛЯЮЩИЕ СЕРВИСНЫЕ КОМПАНИИ: НОВЫЙ ФОРМАТ НА РЫНКЕ ЖКХ

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

В Навои состоялся республиканский семинар, в ходе которого участники обсудили работу в сфере жилищно-коммунального хозяйства и энергосбережения в многоквартирных домах Навоийской области.

10 июня текущего года под председательством главы государства состоялась видеоселекторное совещание по мерам повышения эффективности использования энергетических ресурсов и обеспечения устойчивой работы энергетических объ-

ектов сектора в осенне-зимний период. Руководитель страны затронул вопрос о деятельности управляющих компаний, указав, что за счет налоговых льгот, льготных кредитов и «замораживания» старых долгов они постепенно встанут на ноги.

На совещании также отмечалось, что не везде люди довольны качеством управления домами. Многие управляющие компании ограничиваются только уборкой улиц, мелким ремонтом и чисткой, однако основные задачи, такие как благоустройство территории вокруг домов, поддержание в хорошем состоянии крыш, внутренних коммуникаций и оросительных сетей, остаются без внимания.

(Окончание на 2-й стр.)



УПРАВЛЯЮЩИЕ СЕРВИСНЫЕ КОМПАНИИ: НОВЫЙ ФОРМАТ НА РЫНКЕ ЖКХ

«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

Работа по совершенствованию отечественной системы управления многоквартирными домами, поддержка организаций, обслуживающих многоквартирные дома, ведется не первый год. Так, соответствующим постановлением главы государства от 4 августа 2022 года для обеспечения оказания качественных услуг населению была утверждена Программа мер по совершенствованию системы управления многоквартирными домами.

Следующим шагом в этом направлении по внедрению новых механизмов в обеспечении благоустроенности махаллей, устранению проблем, связанных с содержанием и порядком в них, эффективному взаимодействию населения и организаций коммунальной службы, а также по широкому вовлечению жителей махаллей в работу по благоустройству стало постановление главы государства «О дополнительных мерах по благоустройству, озеленению и кардинальному улучшению облика махаллей» от 25 июня 2024 года. Документом определено на основе опыта СГМ «Юксалиш» Багдадского района Ферганской области внедрить в махаллях новую систему обеспечения благоустройства махалли с участием частного сектора и организовать деятельность «Махалла сервис компаниеси». В Навоийской области в порядке эксперимента до конца текущего года их деятельность будет налажена в одиннадцати сходах граждан.

По официальным данным, в отделенных районах республики созданы образцовые управляющие сервисные компании. По состоянию на 1 января 2023 года количество типовых зданий УСК составило 52. В настоящее время их количество достигло 131. Достигнуты результаты по снижению дебиторской задолженности, улучшению финансового положения управляющих компаний, и, как следствие, возрос дополнительный объем работ, созданы новые рабочие места.

Стоит отметить, что административный центр Навоийской области в числе первых организовал локацию в сфере жилищно-коммунального хозяйства нового формата в жилом комплексе. Здесь требования к обслуживанию и содержанию домов существенно выше, созданы дополнительные услуги для жильцов многоквартирных домов. Управляющая компания ООО «Navoiy city» в сходе граждан махалли «Ватан» в городе Навои построила рядом с жилыми объектами здание библиотеки, торговые ряды с сельхозпродукцией, спортивные, а также площадку для рисования,

парк, фонтан, зону бесплатного Wi-Fi. На сегодня дебиторская задолженность управляющей организации с 1,3 млрд сумов снизилась до 435,1 млн.

Всего в Навоийской области насчитывается более двух тысяч многоквартирных домов, коммунальные услуги которым предоставляют 64 управляющие сервисные компании, которые полностью подключены к биллинговой системе «Менинг уйим» («Мой дом»). В управляющих организациях трудятся 1052 рабочих, которым для оперативного устранения аварий предоставлено 66 единиц транспортных средств и 989 комплектов спецтехники.

По состоянию на 1 января 2024 года дебиторская задолженность управляющих организаций по платежной системе «Менинг уйим» составила 11 млрд сумов. В январе-августе текущего года взыскано 46 млрд сумов, - говорит начальник Главного управления строительства и жилищно-коммунального хозяйства Навоийской области Акбар Ниёзов. - Закономерно возникает вопрос: «За счет чего достигнут такой результат?» Благодаря организованной системной работе по взысканию задолженности сформированными на территориях рабочими группами совместно с хокимиятом области, прокуратурой и «махаллинской семеркой», которая проводила разъяснительную работу среди 2754 безработных собственников - должников по погашению задолженности. Также 64 управляющими организациями были организованы мобильные кассы, прием платежей осуществлялся на месте.

На основе поручения главы государства опыт Навоийской области в сфере жилищно-коммунального хозяйства и энергосбережения стал ключевой тематикой показательного республиканского семинара с участием ответственных лиц министерств строительства и жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, руководителей подведомственных предприятий и организаций.

Сообщалось, что в целях обеспечения энергосбережения в текущем году на средства управляющих организаций в размере 21,1 млрд сумов и бюджета (16,1 млрд) отремонтированы крыши, фасады и подъезды 490 многоквартирных домов, установлено 1826 кв. метров оконных рам с фрамугой, отремонтированы инженерные сети в подвалах 151 дома, внутренние сети 81 дома и 5934 электрораспределительные установки, 23 лифта заменены новыми.

По каждому направлению этих работ достигнута значительная экономия электрической или тепловой энергии. Например, в течение 2023-2024 годов солнечные панели мощностью 505 кВт были установлены

на 65 многоквартирных домах. Это позволит за год сэкономить 2,1 млн киловатт электроэнергии (945 млн сумов). Или за счет установки 583 датчиков только в 103 многоквартирных домах ежегодная экономия составит 0,5 млн киловатт (500 млн).

В регионе ведется работа в целях диверсификации источников производства электроэнергии, обеспечения населения и отраслей экономики энергоресурсами. Например, в Карманинском районе введена в эксплуатацию солнечная электростанция мощностью 100 МВт. В Тамдынском начаты работы по строительству ветряной и солнечной электростанций мощностью по 500 МВт. Кроме того, принято соответствующее постановление о строительстве в Нуратинском районе ветряной электростанции мощностью 300 МВт, солнечной фотоэлектрической - 300 МВт и системы накопления электроэнергии - 150 МВт.

Как известно, в областном центре начато строительство городка Новый Навои. В качестве первой задачи - цифровизация будущей административной единицы как «умного дома» и использование современных строительных материалов при возведении его объектов.

Участники семинара ознакомились с деятельностью управляющих сервисных компаний города Навои на примере жилого комплекса «Гулзор», посетили производственную базу, подстанцию № 5, объект ООО «Zarafshan golden group» на территории малой промышленной зоны города Навои в целях ознакомления с проводимой работой в Навоийском филиале АО «Региональные электрические сети», а также побывали в СГМ «Богишамол» Карманинского района для изучения рабочего состояния солнечной панели мощностью 50 кВт, установленной в домах населения по программе «Солнечный дом». На примере платформы Центральной диспетчерской службы филиала Hududg Navoiy ознакомились с имеющимися возможностями в системах АСКУГ и автоматического управления, изучили состояние энергосберегающих газовых горелок, установленных в домах жителей СГМ «Хаёт» города Навои.

Среди основных направлений, отличающих опыт Навоийской области, участники семинара отметили новые технологии обеспечения безопасности многоквартирных домов, отправку SMS-оповещения собственникам об обязательной досрочной задолженности, широкий спектр предпринимательской деятельности, а также проводимую работу по повышению энергоэффективности жилых домов.

Навоийская область.

Сотрудничество

ДОБРОСОСЕДСКИЕ ОТНОШЕНИЯ И СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

Перспективы взаимовыгодного сотрудничества двух братских народов во всех сферах стали основными темами прошедшего в столице круглого стола с участием Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Казахстан в нашей стране Бейбута Атамкулова, руководителей государственных и общественных организаций, ректоров вузов, политологов и журналистов.



- Наши народы связывают многовековые узы дружбы, взаимоуважения и взаимопонимания культур, - говорит Б. Атамкулов. - За последние несколько лет взаимоотношения Узбекистана и Казахстана вышли на новый уровень. К примеру, в 2023 году товарооборот между двумя государствами составил 4,4 млрд долларов. В нынешнем наверняка эта цифра будет больше. В Узбекистане работают более тысячи предприятий разных форм собственности с участием казахского капитала. Хорошие перспективы для полноценного сотрудничества в аграрном секторе, перерабатывающей и горнодобывающей промышленности, создании транспортных коридоров и логистики. Растет спрос и на туристические услуги. Граждане Казахстана с удовольствием приезжают в Узбекистан, чтобы посмотреть столицу и исторические города соседней республики, и уже вошли в топ-пятерку иностранных туристов, посещающих нашу страну. У нас много точек для взаимодействия и промышленной кооперации, обмена опытом в строительстве автомобильных дорог, предприятий, занимающихся сборкой автомобилей, производством товаров народного потребления и не только.

В рамках круглого стола также подробно обсуждалось Послание главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана от 2 сентября 2024 года «Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический рост, общественный оптимизм». В масштабном докладе отражены основные моменты развития Казахстана в средне- и долгосрочной перспективе, вопросы обеспечения устойчивого социально-экономического прогресса, всестороннего раскрытия созидательного потенциала граждан, повышения благосостояния народа.



- Узбекистан и Казахстан - два соседних государства, связанных между собой сотнями нитей многопланового сотрудничества, - вступает в разговор директор филиала (открылся в сентябре этого года) Южно-Казахстанского университета имени Мухтара Ауэзова в Чирчике Дария Кожамжарова. - Головному вузу, расположенному в Чимкенте, более 80 лет. На протяжении всей своей истории университет занимается обучением юношей и девушек по инженерно-техническим специальностям. В Чирчике в нашем филиале обучаем студентов по 18 направлениям, включающим подготовку по наиболее востребованным инженерным специальностям. На первый курс уже набрали более 500 студентов. Обучение ведется по современным программам с теоретическими и практическими занятиями. В современном мире качественное высшее образование - путька в жизнь, открывающая карьерные перспективы.

В завершение мероприятия представители отечественных общественных организаций высказались за дальнейшее наращивание стратегического партнерства и добрососедские отношения Узбекистана и Казахстана.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.

«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

На международном уровне среди множества специальных актов о правах детей основным является Конвенция о правах ребенка, которая принята в Нью-Йорке в ноябре 1989 года и включает 54 статьи, четко детализирующие индивидуальные права детей. В документе ребенок впервые рассматривается как личность, обладающая правами. Государства, ратифицировавшие конвенцию, обязаны гарантировать их соблюдение. Это положение свидетельствует еще и о том, что ребенок признается международным сообществом особо уязвимым членом общества и заслуживает специальной защиты.

После обретения нашей страной независимости одним из первых международных документов, к которому присоединилась республика (после принятия своей Конституции), стала именно Конвенция о правах ребенка (ратифицирована в 1992-м).

В Узбекистане права ребенка регулируются такими законодательными актами, как Конституция РУз, Семейный кодекс РУз, законы «О гарантиях прав ребенка», «Об опеке и попечительстве», «О государственной молодежной политике», «Об образовании» и другими. В частности, Закон «О гарантиях прав ребенка» закрепляет за детьми право на образование, медицинское обслуживание, защиту от дискриминации и жестокого обращения. Кроме того, предусматривает защиту интересов детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях (сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей).

Один из важнейших аспектов защиты прав детей - обеспечение доступного и качественного образования. В Узбекистане проводится масштабная работа по модернизации системы просвещения, чтобы все дети имели свободный доступ к современным учебным программам. Государство продолжает строительство

НИ ОДИН РЕБЕНОК НЕ ОСТАНЕТСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ



новых школ, создание цифровой инфраструктуры в образовательных учреждениях, работа над внедрением инклюзивного образования, что позволяет детям с особыми потребностями интегрироваться в учебный процесс.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» большое внимание уделено правам детей. Так, для выведения системы дошкольного образования на новый уровень в республике ставятся амбициозные задачи, направленные на охват всех детей качественным обучением и подготовительными группами. Важным элементом данного процесса является формирование у воспитанников ДОО первоначальных навыков компьютерной грамотности, что достигается за счет полного оснащения учреждений компьютерными классами. Не менее значимой является цель по стопроцентному обеспечению детсадов страны чистой питьевой водой и современной санитарно-гигиенической инфраструктурой, что напрямую связано с совершенствованием системы социальной защиты детей.

Цель 24 Стратегии «Узбекистан - 2030» предусматривает совершенствование системы социальной защиты детей. Приоритетная задача - формирование в обществе культуры неприятия притеснения и насилия в отношении детей, а также внедрение альтернативных, неин-

ституциональных форм ухода за детьми, оставшимися без попечения родителей.

Как упоминалось выше, важным практическим шагом в укреплении защиты прав детей в Узбекистане стало создание в 2021 году института Уполномоченного Олий Мажлиса по правам ребенка. Детский омбудсман играет ключевую роль в защите интересов несовершеннолетних граждан, выступая в качестве независимого органа, который следит за соблюдением их прав. Основные его задачи - выявление и предотвращение нарушений, связанных с правами детей, рассмотрение жалоб и обращений, а также мониторинг условий жизни и обучения детей.

Более того, принят Закон «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (Детском омбудсмане)». Документ направлен на укрепление защиты прав детей и устанавливает основные принципы деятельности омбудсмана, такие как законность, независимость, справедливость и гуманность. А одной из его

ключевых обязанностей определено содействие совершенствованию законодательства, касающегося прав детей. Документ предусматривает и создание региональных представителей Детского омбудсмана в областях республики, что способствует более эффективной защите прав ребенка на местах.

Кроме того, Детский омбудсман активно сотрудничает с международными организациями и структурами для улучшения ситуации в области прав детей в стране. Этот институт способствует внедрению лучших мировых практик в защиту прав ребенка, содействует повышению общественного внимания к проблемам детей, обеспечивает координацию усилий государственных органов и неправительственных организаций в данном направлении. Благодаря его деятельности вопросы защиты прав детей в Узбекистане приобрели более системный и комплексный характер.

В свое время одним из острых вопросов в нашей стране был принудительный детский труд. По инициативе Президента Шавката Мирзиёева приняты практические меры по его искоренению. В этом направлении республика тесно сотрудничает

с международными организациями, такими как МОТ и ООН. Важным практическим шагом стало также внедрение системы проведения регулярных проверок на местах. Однако для полного искоренения детского труда требуется не только контроль со стороны государства, но и активное участие гражданского общества, а также повышение уровня осведомленности родителей и работодателей.

Не менее актуальной является проблема насилия над детьми (как физического, так и психологического). В ответ на эту проблему Узбекистан внедрил ряд программ, направленных на профилактику насилия и создание безопасной среды для детей. Так, в апреле 2023 года Сенат Олий Мажлиса РУз одобрил закон о внесении поправок в законодательство, которые усилят защиту прав, свобод и интересов женщин и детей. Устанавливаются соответствующие меры административной и уголовной ответственности за семейное (бытовое) насилие. Поправки к Уголовному и Кодексу РУз об административной ответственности включили наказание за физическое насилие,

а также меры ответственности за экономическое и психологическое насилие в семье.

Крайне высока в деле защиты прав ребенка роль международного сотрудничества. Узбекистан активно взаимодействует с организациями, оказывающими поддержку в реализации программ по защите детей. В частности, ЮНИСЕФ содействует в разработке национальных программ в области защиты прав детей и обучении специалистов в этом направлении. Всемирный банк финансирует проекты по улучшению систем образования и здравоохранения. ООН помогает в достижении Целей устойчивого развития, многие из которых напрямую связаны с благополучием детей. Наша страна также участвует в региональных инициативах по борьбе с киберпреступностью и защите несовершеннолетних в интернете.

Комитет ООН по правам ребенка рекомендовал Узбекистану провести обучение судей, сотрудников правоохранительных органов и адвокатов по работе с детьми, а также по методам расследования, учитывающим интересы детей и детскую специфику. В 2022 году рекомендовано также обеспечить соблюдение законодательства и нормативных актов, признающих право всех детей, в том числе в возрасте до десяти лет, быть заслушанными в ходе судебных и административных разбирательств, особенно по вопросам гражданских дел.

Таким образом, защита прав детей в Узбекистане остается важной задачей, требующей постоянного внимания со стороны государства и общества. Перед нами все еще стоят определенные вызовы и угрозы, которые требуют конкретных действий. Это борьба с детским трудом и насилием, обеспечение равного доступа к качественному образованию и медуслугам для всех детей. Для эффективного решения данных задач необходима консолидация всех сторон - государства, гражданского общества и международных организаций. Только совместными усилиями можно создать такие условия, при которых каждый ребенок в Узбекистане будет защищен и сможет реализовать свой потенциал в полной мере.

Шохрухбек Тиллабоев,
Преподаватель ПГОУ,
стипендиат Фонда «Эл-юрт умиди».



ВМЕСТЕ МЫ ПОСТРОИМ СВОБОДНЫЙ, ПРОЦВЕТАЮЩИЙ, МОГУЩЕСТВЕННЫЙ НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН!



Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократическая партия Узбекистана участвует в важном политическом событии в жизни нашей страны, которое пройдет 27 октября текущего года, - в процессе выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши с новыми идеями и взглядами под общим девизом «Не обещания, а результат, не завтра, а сегодня!»

Либерально-демократическая партия Узбекистана, признавая тот факт, что за короткий период под руководством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева были реализованы исторические реформы по поддержке предпринимательства, помощи нуждающимся, ведению политики открытости, повышению экономики и международного авторитета страны, считает, что единственно верным решением является последовательное и решительное продолжение работ в этом направлении.

УзЛиДеП, объединившая своих сторонников на этом значимом пути, является ведущей политической силой, ответственной за полную реализацию Стратегии «Узбекистан - 2030».

Всем нам известно, что Конституция в новой редакции, принятая по воле нашего народа на референдуме, состоявшемся 30 апреля 2023 года, заложила прочную правовую основу для строительства Нового Узбекистана.

Исходя из этого для обеспечения благополучной жизни людей, доступа наших детей к качественному образованию и медицине, счастливой жизни женщин и представителей старшего поколения, изобилия народного достатка и светлого будущего партия ставит перед собой **500 задач, направленных на пять конкретных целей.**

В своей деятельности партия проявляет себя как политическая сила, борющаяся за поддержку предпринимательства, снижение доли государства в экономике, обеспечение устойчивого развития во всех сферах общества, достоинство, свободу и благополучие людей.

Партия приступила к разработке предвыборной программы не вчера и не сегодня. Этот процесс начался несколько лет назад. За прошедший период депутаты от УзЛиДеП, избранные в местные представительные органы, провели тысячи встреч с избирателями. Так, системные проблемы, волнующие население, были объединены и включены в новую предвыборную программу.

В ходе общественных обсуждений, посвященных сути и содержанию предвыборной программы, также были определены приоритетные задачи. В ходе обсуждений, прошедших более чем в 15 тысячах первичных партийных организаций, подготовлен ряд предложений по дальнейшему улучшению жизни населения.

В формировании предвыборной программы партии также активно участвовали фермеры, предприниматели, работники сфер образования и здравоохранения.

Ни для кого не секрет, что выборы являются важным аспектом демократических реформ. Вместе с тем в широком масштабе положительно оценивается совершенствование нашей избирательной системы на основе лучших мировых практик. Мы все понимаем значение выборов в общественно-политической жизни нашей страны. Потому что на выборах каждый гражданин голосует за собственную судьбу и осуществление своих надежд и чаяний. Есть глубокий смысл в том, что нынешние выборы стартовали под лозунгом «Мой выбор - моя процветающая Родина!»

УзЛиДеП будет использовать разнонаправленные и стратегические подходы для достижения успеха на выборах, которые пройдут на совершенно новой основе. Эта система побуждает нас проявлять активность как на местном, так и на национальном уровне и еще раз испытать нашу конкурентоспособность.

Сегодня УзЛиДеП превратилась в партию с самым большим числом членов и сторонников на политической сцене, преследующую интересы

народа и играющую ведущую роль в обеспечении его благополучной жизни.

Сегодняшняя УзЛиДеП на деле проявляет себя как политическая сила, способная решать сложные задачи и действовать в интересах нашей страны и народа.

Сегодняшняя УзЛиДеП предлагает эффективные решения по обеспечению благосостояния населения за счет устойчивого экономического роста, рационально используя создание благоприятной деловой и инвестиционной среды, правовых гарантий свободы предпринимательской деятельности, закрепленных в Конституции в новой редакции.

Сегодняшняя УзЛиДеП будет изо всех сил стараться, чтобы довести объем валового внутреннего продукта к 2030 году до 160 миллиардов долларов, а доход на душу населения - до 4 тысяч долларов.

Сегодняшняя УзЛиДеП делает все необходимое для превращения Узбекистана в страну предпринимателей, достижения числа деловых людей до трех миллионов человек.

УзЛиДеП выдвигает важные инициативы и предложения по принятию в ближайшие 5 лет всех необходимых мер для увеличения доли негосударственного сектора в экономике до 85 процентов, сокращению количества предприятий с государственной долей в 6 раз, последовательному совершенствованию Закона «О государственных закупках» в целях **повышения прозрачности государственных закупок** и дальнейшего расширения участия в них малого бизнеса.

Реализация этих инициатив позволит **снизить влияние государства** в национальной экономике и создать **подлинную конкурентную среду**, основанную на рыночных отношениях.

В новой предвыборной программе УзЛиДеП также предусмотрено упрощение системы налогового администрирования, создание справедливых условий уплаты налогов, сокращение лицензий и разрешений на ведение бизнеса. Особое внимание уделено вопросам увеличения проектов **государственно-частного партнерства** в сфере водного хозяйства, экологии, энергетики и других отраслях.

Будет усовершенствована правовая база, направленная на то, чтобы превратить Узбекистан в еще более благоприятную страну для инвестиций. Будут поддерживаться усилия по расширению возможностей выхода предпринимателей на зарубежные рынки, включая ускорение вступления во **Всемирную торговую организацию**.

Программа направлена на укрепление правовой базы для эффективных финансовых услуг, в частности рынков **капитала и криптоактивов**, которые обеспечивают высокий экономический рост. В центре внимания партии также вопросы расширения одного из драйверов экономики - туристической индустрии, разработка стратегии «**Агротуризм-2030**», развитие **экотуризма в Приарале**.

В ней также выдвигаются перспективные предложения по совершенствованию правовой базы для превращения земель **сельскохозяйственного назначения** в настоящий рыночный актив, продажи права аренды в рассрочку и использование его в качестве предмета залога, созданию правовых и финансовых условий, способствующих развитию цифровой экономики, инноваций и эффективному использованию **искусственного интеллекта**.

Для усиления работ по сокращению бедности предусматривается создание ежегодно как минимум **500 тысяч стабильных рабочих мест**, условий для **прибыльной работы одного миллиона членов семьи**, увеличение объемов профессионального обучения через моноцентры и негосударственные образовательные учреждения **в пять раз**, обучение одного миллиона граждан востребованным на рынке труда профессиям. В результате появится возможность **снизить безработицу до минимально возможного уровня**.

Вполне естественно, что предложения о финансовых пакетах для деятельности в сфере **социального предпринимательства**, включая введение льгот по налогу на имущество и землю, **гарантированные кредитные каникулы** для тех, кто оказался в сложной ситуации, будут приемлемы для электората.

Другая важная идея связана с принятием всех необходимых мер для увеличения добавленной стоимости в промышленности до **45 миллиардов долларов** и создания **2,5 миллиона высокооплачиваемых рабочих мест**.

Создание правовых основ для разрешения приватизации земельных участков нашим предпринимателям, выполнившим обязательство по инвестированию в малые промышленные зоны, достижение выделения земель потенциальным предпринимателям из малых и молодежных промышленных зон с льготой оплаты в рассрочку сроком до 10 лет также являются одними из приоритетных задач УзЛиДеП.

II. ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ, МЕДИЦИНЫ И СИЛЬНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

В Конституции в новой редакции нашей страны Узбекистан объявлен «**социальным государством**», и его социальные обязательства увеличились **в три раза**.

С учетом этого в нашу программу включены задачи по **доведению уровня охвата наших детей дошкольным образованием до 100 процентов** в следующие пять лет, **повышению средней заработной платы педагогических работников в 2 раза**, введено дополнительных стимулов для увеличения количества частных школ.

Предусмотрено совершенствование системы профессионального образования на основе международных стандартов, доведение до 2030 года **объема охвата выпускников высшим образованием до 50 процентов**. Предлагается достижение до 2030 года **10-кратного увеличения** в валовом внутреннем продукте доли средств, направляемых на науку.

В области медицины особое внимание будет уделено повышению объема ежегодных средств, выделяемых для сферы, в два раза к 2030 году, полному внедрению системы **медицинского**

НЕ ОБЕЩАНИЕ, А РЕЗУЛЬТАТ

Не завтра, а сегодня

страхования, упрощению лицензирования деятельности негосударственных медицинских учреждений и разрешительных процедур.

Наша программа включает в себя обеспечение граждан достойным жильем, в частности, строительство **жилья на один миллион квартир** с выделением необходимых средств и широким привлечением частного сектора. Мы за продолжение проектов «Благоустроенное село» и «Благоустроенная махалла» с новым смыслом и содержанием.

Мы будем уделять внимание адресности и эффективности **социальной защиты**. Предлагаем еще больше упростить процесс установления инвалидности. Мы выдвигаем инициативу по оказанию адресной поддержки категориям населения с относительно низкими доходами, в частности, по **освобождению граждан, работающих по найму, от подоходного налога** в размере до 3-х минимальных размеров оплаты труда.

Мы предлагаем установить **социальные нормы потребления электроэнергии** на основе критериев сезонности, учета домохозяйств и постановки на учет в социальном реестре.

Мы за создание **прибыльных рабочих мест для молодежи**, в частности, за возмещение молодым людям, начинающим свой бизнес в арендованном здании, **50 процентов годовой арендной платы**, за строительство для них жилья и расширение системы льготного ипотечного кредитования. Предложение о создании в каждой махалле **центров «Независимого развития»** совместно с молодежной политикой партии.

В нашей программе предусмотрены также дальнейшее укрепление положения женщин в обществе, всемерная поддержка предпринимательства, внедрение системы **страхования по безработице для безработных женщин с детьми**. Также под нашим пристальным вниманием находятся вопросы, связанные с восстановлением здоровья пожилых людей и их содержательным отдыхом.

III. ФОРМИРОВАНИЕ БЛАГОПРИЯТНОЙ СРЕДЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

В последние годы в нашей стране последовательно реализуются комплексные меры по улучшению экологической ситуации, обеспечению экологической безопасности, предупреждению вредного воздействия отходов на здоровье человека, рациональному использованию природных ресурсов, улучшению качества санитарных условий.

Однако наряду с достигнутыми результатами не следует забывать и о проблемах.

Случаи нерационального использования водных ресурсов, превышение в 4 раза норм пыли и газа в городах, а также сокращение зеленых насаждений в регионах свидетельствует о том, что нам еще предстоит сделать многое в этой области. В частности, ускорим разработку проекта **Водного кодекса**. Мы предлагаем покрыть 50 процентов затрат фермеров, внедряющих водосберегающие технологии на всех посевных площадях.

Партия выступает за инициативой реализации проекта «**Чистая вода**» с целью введения единого стандарта в отношении содержания воды. Кроме того, гражданам предлагается на льготной основе выделить потребительские кредиты на установку фильтров для воды в своих домах.

В нашей программе отдается приоритет увеличению экологически чистой энергии. Поставлена цель по доведению за счет увеличения альтернативной энергетики в 2,5 раза и увеличения ее доли в общей энергетике до 40 процентов.

Предлагается создать рынок «**зеленых сертификатов**» в промышленности, повысить энергоэффективность в строительстве, широко внедрить практику агровольтаики в сельском хозяйстве.

Мы выступаем с инициативой принятия **национальной программы «Мусаффо хаво - 2030»** по улучшению воздуха во всех регионах, увеличению зеленых насаждений и развитию необходимой инфраструктуры для экологически чистого транспорта.

Наша партия считает целесообразным опираться на общественный контроль в борьбе с загрязнением окружающей среды.

IV. ПОСТРОЕНИЕ СПРАВЕДЛИВОГО И СОВРЕМЕННОГО ГОСУДАРСТВА, СЛУЖАЩЕГО НАРОДУ

В Конституции в новой редакции Узбекистан получил определение «**правового государства**», и на этой основе также трехкратно увеличились нормы относительно гарантий прав человека. Логическим продолжением этих работ мы видим создание государства на службе народа как один из главных принципов развития Нового Узбекистана.

НЕ ОБЕЩАНИЕ, А РЕЗУЛЬТАТ

Не завтра, а сегодня

Государственные органы должны быть эффективным средством служения народу. Мы мобилизуем наши силы и возможности для дальнейшего укрепления в обществе принципов «**Закон и справедливость превыше всего**» и «**Наказание за преступление неизбежно**», а также превращение правоохранительных органов в органы, **служащие только на благо народа**.

Предлагается передача не менее **300 государственных услуг (40 процентов) в частный сектор** и сокращение вдвое личного участия граждан. Будет повышена подотчетность бюджетных организаций перед местными Кенгашами по расходам средств.

Считаем актуальным вопросом превращение махаллей в место, где будет решаться большинство вопросов граждан по принципу «**один шаг**». В целях дальнейшего улучшения жизни населения мы поставим на повестку дня увеличение средств, выделяемых на «**Инициативный бюджет**», в 3 раза.

В качестве основы народного государства мы достигнем приоритета закона, правосудия и справедливости. В частности, мы выступаем за внедрение в применении законодательством «**права судебного прецедента**», создание возможности примирения без возбуждения уголовного дела на основе просьбы потерпевшего.

Мы разработаем конкретные предложения по обеспечению **неприкосновенности личной жизни граждан, защите их имущества и средств от мошенников и киберпреступников**. Будет усовершенствована деятельность по обеспечению законных прав и интересов адвокатов.

В соответствии с конституционными реформами УзЛиДеП выступает за установление на законодательном уровне выдачи разрешения на приостановление операций по банковским счетам субъектов предпринимательства **только в судебном порядке**.

Наша партия полностью поддерживает процесс обеспечения **свободы слова и развития независимой системы неправительственной прессы** в ближайшие пять лет. УзЛиДеП нацелена на продолжение политики открытости и расширения диалога с народом. По мнению партии, свобода деятельности СМИ надежно гарантирует права граждан на получение, использование и распространение информации.

В целях последовательного продолжения бескомпромиссной борьбы с коррупцией мы считаем необходимым принять **Национальную стратегию противодействия коррупции до 2030 года**. Ибо повышение эффективности процесса устранения коррупционных факторов, продолжение работ по формированию нетерпимого отношения

в обществе к такому негативному явлению входят в число основных целей УзЛиДеП.

V. ГАРАНТИРОВАНИЕ СУВЕРЕНИТЕТА И БЕЗОПАСНОСТИ СТРАНЫ

Благодаря усилиям Президента нашей страны Шавката Мирзиёева по развитию связей дружбы, добрососедства и взаимовыгодных отношений со странами Центральной Азии укрепились политический диалог и взаимное доверие в регионе, расширились масштабы и объемы взаимовыгодных связей.

В этом смысле мы являемся сторонниками продолжения **открытой, прагматичной и активной внешней политики**. В связи с этим партия придерживается твердой позиции о том, что внешняя политика Нового Узбекистана **должна проводиться только исходя из национальных интересов нашего народа**.

В свою очередь в центре внимания нашей партии будут находиться вопросы выведения сотрудничества в сфере безопасности, торгово-экономической, водной, энергетической и транспортной, культурно-гуманитарной сферах в Центральной Азии на более высокий уровень. Мы сторонники продолжения усилий по **обеспечению мира и спокойствия в соседнем Афганистане**.

Для партии важное значение имеет **усиление экономической дипломатии** в осуществлении внешней политики страны. В связи с этим УзЛиДеП считает, что главными задачами всех наших дипломатических представительств является привлечение инвестиций и инноваций, увеличение потока туристов и активное продвижение имиджа Узбекистана.

Мы укрепим сотрудничество с соотечественниками и обеспечим права мигрантов. В связи с этим будем уделять особое внимание принятию системных мер по **популяризации родного языка, национальной культуры и традиций среди наших соотечественников** за рубежом.

Важное значение для нашей партии имеет реформирование **системы внешней трудовой миграции**, расширение **объемов профессиональной подготовки и обучения иностранным языкам наших граждан, выезжающих на работу за границу**, создание возможностей соотечественникам, работающим за границей, **трудиться в Узбекистане** и получать **достойную заработную плату**.

При этом следует отметить, что в предвыборную программу УзЛиДеП включены также вопросы дальнейшего увеличения **оказания юридической и иной помощи** нашим соотечественникам, оказавшимся в трудном положении за рубежом. **Приоритетной задачей партии** останется совершенствование системы **постоянной заботы и социального страхования трудовых мигрантов и членов их семей**.

Мы поддерживаем оснащение нашей национальной армии **самым современным вооружением и военной техникой к 2030 году** в целях дальнейшего повышения **мощи, обороноспособности и военного потенциала наших Вооруженных Сил**.

Новый Узбекистан есть и должен быть страной, где уважается достоинство человека, созданы все возможности для реализации каждым гражданином своего потенциала. Наши люди хотят видеть и ощущать это в своей сегодняшней жизни, а не завтра и тем более в отдаленном будущем.

Для достижения этой высокой цели наша партия под руководством Президента вместе с нашим народом продолжит **благодарную работу, направленную на безоговорочную реализацию Стратегии «Узбекистан - 2030»**, построение **свободной и благополучной жизни, создание нового государства и общества, где высоко ценится достоинство человека**.

Словом, для того чтобы успешно участвовать в выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов и добиться желаемых результатов, на политической сцене страны имеются очень широкие возможности, а у активистов УзЛиДеП достаточно сил, опыта и потенциала.

Чтобы сохранить свое влияние на политические процессы в стране на новом этапе реформ, УзЛиДеП будет в полной мере использовать все свои возможности, в частности, почти четвертьвековой опыт, для реализации поставленных целей и планов.

В ближайшие пять лет наша партия будет бороться за выполнение конкретных задач, поставленных для благополучной жизни нашего народа, гармоничного развития наших детей, более счастливой жизни наших соотечественников.

Для нас самое главное: «**Не обещания, а результат, не завтра, а сегодня!**»

УзЛиДеП, опираясь на более чем 1 миллион 600 тысяч своих членов, а также множество соотечественников, поддерживающих ее ключевые идеи и цели, уверена в успехе на предстоящих выборах.

Мы уверены, что сторонники партии и представители электората 27 октября проголосуют за УзЛиДеП и ее кандидатов.

Мавлода Ходжаева.
Сардор Гиёсов.

Заместители председателя Исполнительного комитета Политсовета УзЛиДеП.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА ДВИЖЕНИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ - ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ УЗБЕКИСТАНА И ЕЕ КАНДИДАТОВ!

НЕ ПРОСТО ИДЕИ, А РЕАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ, МЕНЯЮЩИЕ ЭКОНОМИКУ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однако имеются и недочеты в работе по формированию стартап-культуры среди молодежи и внедрению новых разработок на практике.

С целью поощрения молодых талантов в области инноваций и технологий, реализации их передовых идей и обеспечения конкурентоспособности на мировом рынке в августе текущего года состоялся Форум Innovate & Launch: Startup Workshop, организованный Агентством инновационного развития и Центром научно-технической информации. Мероприятие, направленное на поддержку и развитие экосистемы стартапов, стало площадкой для обмена опытом и знаниями между молодежью, начинающими предпринимателями, инвесторами и экспертами в области инноваций.

Молодежь, желающая заниматься инновациями и применять их на практике, получила необходимые знания и навыки для запуска и развития стартапов. Обсуждались такие темы, как поиск новых идей, стратегическое планирование, привлечение инвестиций и выход на международные рынки.



- В нашу редакцию поступает ряд вопросов от юношей и девушек о том, что такое стартап, как его запустить и финансировать, - рассказывает сотрудник журнала «Иноватор» Севара Абдуллаева. - У многих есть идеи, но не хватает навыков и опыта для их реализации. Профессионалов, обладающих отличными знаниями в этой области, мало. Мы пригласили квалифицированных специалистов, которые достигли определенных успехов в данной сфере, чтобы помочь молодежи создавать новые идеи и проекты. На встрече представлена информация о процедуре создания, подготовке официальных документов для финансирования стартапа, навыках, необходимых для воплощения своей идеи в жизнь, а также об организациях и компаниях, которые финансово стимулируют стартапы.

Стартапы малого бизнеса часто состоят из небольших компаний и сообществ, которые не требуют крупных инвестиций. А стартапы, которые можно купить, - это проекты в области программного обеспечения и технологий.

С чего начинается стартап и каковы этапы его развития? С момента зарождения идеи и разработки концепции основатель уже находится на ранней стадии. Переход к следующим этапам обычно определяется конкретными достижениями проекта.

- Запуск бизнес-идеи требует инвестиций. Поэтому обращаются к венчурным фондам, частным предпринимателям или инвесторам с опытом управления, которые могут финансово поддержать проект на начальном этапе развития. Стартап может получить свой первый доход через несколько лет, потому что для создания, продвижения на рынок и расширения нового продукта требуется время, - рассказывает студентка Ташкентского государственного аграрного университета Мадина Босимова. - Во время встречи я получила необходимые знания об этом сложном процессе и способах достижения привлекательного результата.

Развитие навыков аналитического мышления молодежи, широкое вовлечение ее в научно-исследовательскую и инновационную деятельность, создание необходимых условий для проявления интеллектуального потенциала талантливых и предприимчивых юношей и девушек, организация единой площадки для развития стартапов значимы еще и тем, что наряду с повышением инновационного потенциала страны также готовятся квалифицированные кадры, отвечающие современным требованиям.

Рисолат Хаиткулова.

На правах рекламы



Тесное взаимодействие банков с махаллами и домохозяйствами, привлечение людей к предпринимательству, обеспечение занятости соотечественников - важные направления осуществляемых в стране реформ. Ибо в результате на местах появляются новые субъекты бизнеса. Современные банковские услуги доходят до самых дальних сел. Примером

является 26 птицеводческих предприятий махаллы и домохозяйствами, привлечение людей к предпринимательству, обеспечение занятости соотечественников - важные направления осуществляемых в стране реформ. Ибо в результате на местах появляются новые субъекты бизнеса. Современные банковские услуги доходят до самых дальних сел. Примером

является 26 птицеводческих предприятий махаллы и домохозяйствами, привлечение людей к предпринимательству, обеспечение занятости соотечественников - важные направления осуществляемых в стране реформ. Ибо в результате на местах появляются новые субъекты бизнеса. Современные банковские услуги доходят до самых дальних сел. Примером

является 26 птицеводческих предприятий махаллы и домохозяйствами, привлечение людей к предпринимательству, обеспечение занятости соотечественников - важные направления осуществляемых в стране реформ. Ибо в результате на местах появляются новые субъекты бизнеса. Современные банковские услуги доходят до самых дальних сел. Примером

является 26 птицеводческих предприятий махаллы и домохозяйствами, привлечение людей к предпринимательству, обеспечение занятости соотечественников - важные направления осуществляемых в стране реформ. Ибо в результате на местах появляются новые субъекты бизнеса. Современные банковские услуги доходят до самых дальних сел. Примером

является 26 птицеводческих предприятий махаллы и домохозяйствами, привлечение людей к предпринимательству, обеспечение занятости соотечественников - важные направления осуществляемых в стране реформ. Ибо в результате на местах появляются новые субъекты бизнеса. Современные банковские услуги доходят до самых дальних сел. Примером

АКБ «МИКРОКРЕДИТБАНК»: СОВРЕМЕННЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ УСЛУГИ

В столице АКБ «Микрокредитбанк» организована пресс-конференция для работников СМИ, где предоставлена подробная информация о кредитовании, процессах трансформации и новых видах предлагаемых услуг.

ром этому может служить работа, проводимая АКБ «Микрокредитбанк».

Так, в результате обеспечения исполнения намеренных в «дорожной карте» мер, разработанных в рамках стратегии развития банка до 2025 года, за 8 месяцев 2024-го капитал банка достиг почти 4 трлн сумов, общие активы - 23 трлн сумов, кредитный портфель - 16,3 трлн сумов, остаток общих депозитов в банке - 6,9 трлн сумов.

За счет привлеченных средств и всех источников финансирования 133 578 гражданам и субъектам предпринимательства выделено 5 трлн сумов, обеспечена занятость почти 206 тысяч человек.

В рамках программы развития семейного предпринимательства и за счет выделения 1,508 трлн сумов создано более 90 тысяч рабочих мест. Если рассмотреть в разрезе отраслей, то на развитие сельского хозяйства направлено 755 млрд сумов, сферы услуг - 409 млрд сумов, производства - 344 млрд сумов.

Заслуживает внимания тот факт, что 575,5 млрд сумов этих средств предоставлено 33 176 молодым согражданам и 772,5 млрд сумов - для реализации проектов 51 735 женщин. Надо отметить, что объем кредитов, выделенных соотечественникам, превысил объем 2023 года в 1,3 раза.

Желающие получить льготный кредит в направлении семейного предпринимательства без лишней траты времени могут оставить заявление через приложение банка Mavrid. В этих целях завершены процессы интеграции приложения Mavrid и платформ oilakredit.uz.

Банк уделяет особое внимание финансовой поддержке птицеводства. В результате



практику внедряется опыт Сайхунабада, Уйчи, Зарбдара и Гиждувана, на основе которого в каждом районе, каждой махалле организуется соответствующая деятельность.

Микрокредитбанк осуществляет ряд работ и в этом направлении - на основе принципа «махаллабай».

Во-первых, по сайхунабадскому опыту 7767 домохозяйств из 1230 махаллей, прикрепленных к банку, предоставлены проектные пакеты общей стоимостью 136,5 млрд сумов. В результате обеспечена занятость 15 844 граждан.

При этом отобранном домохозяйствам (1,6 тысячи) для строительства компактных теплиц на 37 га земли предоставлены необходимые для их сборки комплектующие, саженцы для организации садов на 34 га, закуплено 154 тысячи голов птиц, 7,1 тысячи пчеловодческих ульев, 12,7 тысячи голов крупного рогатого скота. До конца года количество домохозяйств, которым предоставлены проектные пакеты, будет увеличено в два раза.

Во-вторых, по уйчинскому опыту с участием клиентов банка, предпринимателей проведено 337 встреч. Порядка 5516 обращений бизнес-субъектов решены положительно, создано 61 987 рабочих мест.

А также за счет кредитов в размере 903 млрд сумов реализовано 29 049 микропроектов. В результате обеспечена

занятость 52 140 соотечественников. Порядка 4796 микропроектов реализовано в направлении промышленности, 12 445 - в сфере услуг, 11 808 - сельском хозяйстве.

До конца года запланированы реализация 11 608 микропроектов за счет 144 млрд сумов банковских кредитов и создание 96 912 рабочих мест.

В-третьих, на основе гиждуванского опыта ООО «Ortiq Dilnavoz» на территории CFM «Гулестонобод» построен швейный цех на 150 рабочих мест, где трудоустроены 150 женщин из близлежащих махаллей. Такие производственные здания будут возведены еще в 20 махаллях и предоставлены местным предприятиям. Сроки погашения кредитов - 20 лет. В результате работой обеспечат более трех тысяч гиждуванцев.

Кроме того, отремонтировано трехэтажное здание профессионального учебного центра, находящегося в махалле «Найнаво» Кургантинского района Андижанской области и отдано в аренду ООО «Zinnur Tex Invest» для организации швейно-трикотажного цеха. В настоящее время здесь обеспечена занятость 100 женщин, с полным запуском предприятия дополнительно будут созданы еще 400 рабочих мест. В-четвертых, на прикрепленном к банку массиве «Гарвук кул» города Хивы создается современный туристический комплекс. Микрокредитбанк выделил 150 млрд сумов на организацию здесь одного гостевого дома на 29 мест и трех - на 7 мест каждый. Также будут организованы ресторан на 250 посадочных мест и торговый объект, кафе и магазин, двухэтажный ресторан с европейской кухней на 200 посадочных мест и кафе-бар с прохладительными напитками.

В Яшнабадском районе планируется воплотить в жизнь проект стоимостью 10 млн долларов (из них 6 млн долларов - банковский кредит): намерена организация Food Truck, Street Food, Business Place, точек общественного питания, кофейни и торговых точек. В результате осуществления инициативы более тысячи сограждан будут трудоустроены.

Особое внимание уделяется одному из самых важных направлений - финансовой поддержке студенческой молодежи. Так, за прошедший период 2024 года 13 589 студентам выделены образова-

тельные кредиты в размере 113,5 млрд сумов. Основная часть этих средств (88,8 млрд сумов) выдана на беспроцентной основе для обучения 10 976 женщин.

В целях удовлетворения спроса населения на жилье в III четверти этого года 272 клиентам выделено 82,7 млрд сумов ипотечных кредитов.

Следует отметить, что Микрокредитбанк оказывает более 20 видов качественных и привлекательных банковских услуг.

В результате процессов трансформации банка в соответствии с требованиями времени количество пунктов оказания услуг достигло 574, видов услуг - 102, банкоматов - 826, пунктов, работающих в режиме 24/7, - 437. За прошедший период 2024 года банк оказал качественные услуги более чем 2,38 млн клиентов.

Резко повысился объем дистанционных услуг, оказываемых физическим лицам. Автоматизирована система кредитования. Теперь в процессе выдачи кредитов снижено участие человеческого фактора, увеличены виды и количество автоматизированных кредитов. Для обслуживания физических лиц внедрены новое мобильное приложение Mavrid, система CRM для работы по принципу «мимозбай», системы скоринга и кредитного конвейера.

В результате цифровизации и трансформации банковских услуг доля физических лиц, пользующихся онлайн-услугами, увеличилась на 60 процентов, предпринимателей - на 77 процентов.

Микрокредитбанк и впредь продолжит оказывать своим клиентам современные и качественные банковские услуги.

Информационная служба Микрокредитбанка.

Услуги лицензированы.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/47/09-24/1329 «Поставка ЗИП для автотранспорта марки Toyota»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении аналогичных поставок в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь суммарную выручку за последние три года (2021, 2022 и 2023 гг.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 9 октября 2024 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, e-mail, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 12 ноября 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 12 ноября 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1114. Заказ 3297. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.

Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18.



Время итота - 22:12
Время подписи - 01:10

123456